



# 休学创业惑与悟

## 听先行者聊一聊他们的创业故事

“当才华还撑不起梦想时，我能做的就是静下心来好好学习。”

——大二休学创业者阮建攀决定明年回学校继续学业

02-03

## 公益创业,50多名智障孩子喊她“妈妈”

创新模式试图解决智障人士就业难题

05

## 揭秘“智慧工厂”

三一“中国智造”之变:远程服务赢市场 智能调度控成本

04

## 如何奔向广告产业未来的“蓝海”

天心区创谷“起跑”,行业大咖聚首探讨未来发展趋势

06

## “创新是园区发展的核心动力”

湘商论道:新型园区要成为产城融合新模式的实践者

07



执行主编/彭治国 副主编/苏军华 美编/孔冷涵 校对/李辉



24小时服务热线: 0731-96518  
网址: www.hnnxs.com



中南大学校区,刘建华、柳俊峰、赵志亮、李雪枫四人休学创业推出“数码外卖”平台。 记者 李健 摄

## 我很害怕成为自己年轻时憎恨的那个人

文/吴晓波

来像下围棋,转承起合,纹丝不乱,他还特别爱惜羽毛,有点形象和思想洁癖;

任志强就是一门大炮,只要给个炮架就喷火,而且喜欢用一大堆的数据当燃料,神鬼不避,轰轰有声,他这两年越来越“亢龙有悔”,让朋友们都替他捏把汗;

最有趣的,当然是冯仑。他思考问题的出发点,似乎不是那个光头脑袋,而是肚脐眼,任何哲学思考或行业现象,都可用笨蛋段子来轻松解答,莞尔嬉笑间,高潮自达。

他们三个都是嗜书如命之人,且自我期许极高。

那一代人,从荒唐的文革中走出,经历最野蛮的商业时代,一脑门的侥幸与不甘,因此,身在江湖,心寄庙堂,均有不可救药的公共情结。

如今,王石在欧洲游学,痴迷于宗教比较与罗马故事,暇时就领着一群肌肉男玩赛艇。任志强当上了阿拉

善环保组织的轮值主席,主要工作是募善款,业余鼓励大家快买房。冯仑也从上市公司的一线退下来,被我拉进“大头帮”,干起了自媒体。

在朋友们眼里,冯仑比公开场合的那个“段子之王”要严肃和严谨得多。

那天,冯仑对我说,“我很害怕成为自己年轻时憎恨的那个人。”

年轻的时候,你的心里住着一个切·格瓦拉,满怀不切实际的烈焰梦想,看到那些在讲台上、镁光灯下正装俨然的长辈们,总是觉得他们好假,好懦弱,好市侩,好无趣。长着长着,在不知不觉中,你一天天地就长成了他们的模样,你走上了讲台,你站在了镁光灯下,在更年轻的格瓦拉们眼中,你好假,好懦弱,好市侩,好无趣。

绝大部分的人,后来都成为了自己年轻时憎恨的那个人,包括我自己。

一生遭遇苦难的约瑟夫·布罗茨基说,“就人类学的意义,人首先是一种美学的生物,其次才是伦理的生物”,因此,对抽象事物和公共议题的关注与讨论,并非人生的副产品,而是恰恰相反。然而,在商业主宰一切的世界里,那些无法兑现的东西都会变得不真实,因而人被钝化而不自知。

冯仑的警惕,是要挣脱缠在身上的那根革拉斯(Geras,希腊神话中的衰老之神)之藤。

今天这个时代,很难说是属于谁的,“世界是你们的,也是我们的,归根到底,是那帮孙子们的”,唯一能够把“老子”与“孙子”共鸣在一起的,是我们对这个时代的共同志趣与担当。我们谁也不必讨好谁,好好地说话,好好地写字,好好地做事,在互联网的世界中,我们迟早会彼此找到,相知或分离。

(注:编者对本文略作删节)



吴晓波

1968年出生,著名财经作家,“蓝狮子”财经图书出版人,2009年被《南方人物周刊》评为年度“中国青年领袖”。著有《大败局》、《激荡三十年》、《激荡一百年》、《浩荡两千年》等畅销书。

把三个地产大佬拉在一起摆龙门阵最有趣,一个是王石,一个是任志强,一个是冯仑。

王石最不苟言笑,就跟他的名字一样,回答每一个问题都得想三秒,讲起道理